

населення, обрав по уличним чулкам якогось гетьмана, побачив в цьому порушенні Української Народної Республіки і вимагає від Українського Уряду віддати повинних в державній владі до відповідного суду.

Позаяк Українська Центральна Рада в інтересах трудового населення України звільнила мир з центральними державами і їх союзниками, ввійшла в ними в добросусідські зносини, які повинні принести користь і спокій Україні, — 5-й Український Національний З'їзд звільняє все трудове населення України всіма засобами допомогти Українському Уряду виконати півті на себе договором зобов'язки і рівночасно вимагає, щоб народи і уряди центральних держав і їх союзники подбали про виконання зобов'язків мирного договору з їх сторони і не втручалися в ніякі внутрішні справи Української Народної Республіки.

Резолюція про земельне питання.

Обговоривши земельну справу на Україні в зв'язку з сучасним моментом, 5-й Український Національний З'їзд Київщини і представників Волинського Губернського З'їзду постановив: „Земля в зв'язку з законом Центральної Ради від 18. січня 1918 року переходить до рук трудового народу.

За землю селянство вносить в державну казну одноразовий податок на будівництво Української Народної Республіки“.

Резолюція ця має проводитись в життя тільки нашими народними міністрами.

Протест виконавчого центрального комітету всіх співробітників всіх міністерств Української Народної Республіки.

Ми, представники співробітників усіх Міністерств Української Народної Республіки, обговоривши на своїй засіданні дня 2. мая 1918 року сучасну політичну ситуацію на Україні, рішили звернути увагу Вашої Ексселенції на наступне:

1) Державний переворот в сторону спеціально політичної реакції на Україні, що стався дня 29. цвітня 1918 року, а якому німецькі політично-військові чинники не тільки спочували, але й активно допомагали, грозить великою економічною катастрофою і політичною анархією.

II) Нова влада, піддержувана німецькими військовими кругами на Україні, що спирається на їх збройну силу й шукає співдії з чужими ворожими Українській Народній Державі кругами, грозить національно-громадянською війною.

III) Наші українські партії ставлять ся до нового уряду негативно, бо він утворив ся по-літичною реакцією, а співробітники міністерств агармонізують своє становище з рішеннями національних українських партій в сій справі.

Підготовлене скликання державного союзу на Україні.

Львів, 9. мая 1918.

В поданій нами вчера розмові М. Василенко сказав:

„Теперішній кабінет носить перехідний характер. Одною з головних його задач є підготовлене скликання державного союзу (парламенту). Сей союзу установить уже вправильний парламентарний лад на Україні і видасть тисряд основних законів. Закони, установлені першою грамотою гетьмана, будуть обов'язувати тільки до скликання державного союзу; їх задача — ввести діяльність гетьмана в означені законні рамки. Вироблене постанов про союзу („подежний о сейд“) і нового виборчого закону є задачею найближчої діяльності правительства. Для сеї роботи будуть запрошені визначні спеціалісти державного права.“

Київський переворот і українські соціалісти-революціонери

Пам'ятки „Боротьби“.

Львів, 9. мая 1918.

Орган Центрального Комітету української партії соціалістів-революціонерів „Боротьба“ в ч. 54 з 30. цвітня містить на вступі великими буквами отсей поклик:

„З'їзд хліборобів-власників завважує ся на революцію і на республіку! Курнулі хочуть наханути петлю на трудовий народ!“

Гетьманів і підданців! Нехай живе революція!

Далі йде отся передовиця:

„Нехай свята тривога пройме серця всіх робітників і селян України!“

На революцію, на народний уряд Української Республіки робить ся замах! Підняли руку на права селянства і робітництва контр-революційне російське офіцерство і панство-поміщики на чолі із народним зрадником Скоропадським, котрого чорні сили хочуть проголосити гетьманом!

До нього приєднались одурені селяни дрібні землевласники!

Вороги народу заручили ся допомогою частини військового командування союзних Українській держав. Революція в небезпеці!

Але революція повинна жити, повинна перемогти. Зараз українською демократією ведеть ся рішуча боротьба за права народу.

Селянство і робітництво повинно прийти на допомогу оборонцям його права!

До боротьби!
За волю і землю!

Організуйтеся!

Готуйтеся до рішучого бою!

Чекайте гасла, чекайте заклик, але не віддайте ся на провокацію.

Земля — народу!

Народу — воля!

Нехай живе революція!“

Закрите „Боротьби“.

Як доносить київське „Відроджене“ з 3. с. м., до редакції „Боротьби“, явила ся 1. с. м. німецька партія і заявила, що газета закривається на все. Партія не дозволяла забрати навіть адамістративних книг.

З промови Бориса Мартоса.

На засіданні Центральної Ради 28. цвітня.

Львів, 9. мая 1918.

В дебаті над розпорядком ген. Айхгорна про німецькі воєнні суди на Україні Б. міністер земельних справ Борис Мартос (укр. с.-д.) між ин. сказав:

„Тут мало буде домагати ся від німецького правительства негайного усунення Айхгорна, а треба домагатись, щоб було видано приказ усього німецькому військовому командуванню не втручатись у наші внутрішні справи.“

Може тоді не буде Центральної Ради, може навіть нас не буде, але для нас важніше й ми навіть бажали, щоб краще її взасім не було, ніж вона має стати тям, чим став Бессарабський „Сфату-Церій“.

До сього всего привела політика нашого министерства закордонних справ, яке не подбало про те, щоб заключити з німецьким правительством докладні умови про права й обов'язки німецького війська на Україні. У тій телеграмі німецького канцлера, на яку носили ся вчера наш міністер закордонних справ, навіть не зазначено ясно, в яких відносинах із нашими властями має бути німецьке командуванне.

Так далі не повинно бути. Треба домагатись ясного офіційного визначення стосунків між німецьким військом і нашими властями. Коли ж німецьке правительство на се не згодить ся, то краще нам бути Бельгією, ніж приєднаною до Румунії Бессарабією...

Отже нехай вони добре розважать про те, чи краще їм прислухатись до чийогось голосу, чи до нашого, який є голосом народу українського.

5—12 мая

Пам'ятайте про збірку на цілі
Витрапачичого Комітету Ратункового.

1933 4-3

Туреччина ва угодою осередних держав анектує Крим!

Віддання українських війск з Криму. — Турецька армія вступила в Севастополь.
(Ф. К.) Львів, 7. мая 1918.

Після Халитини і Бессарабії — Крим! Після ампутації на заході і віддання захопленого анупуції на півдні. Ампутація тим більше, що позбавляє Україну однієї бази для її економічної фльоти — Севастополя, що позбавляє її різни сямий й слабий воєнної фльоти, а також різни своєю протиартилерійською (получає така куки: Італія анектує Істрію в Полемі), що вря. Та дуже скоро насильно вісти офіційний відомляча перша в'стка.

І так Україна має втратити Крим. Чи погодить ся з тим, чи може погодити ся з українським народом, хоч-би навіть хвалено й числити ся з докоманим флотом? Відомляча може бути тільки одна: ніяк!

Низше подяємо вісти, які принесла в сій справі найновіший часопис.

І так київське „Відроджене“ з 28 цвітня перше приємно отсю вістку:

Аннові Криму.

„Ми довідали ся із певних жерел, що один з дружин наш держав, згідно широким доверови в Бересті, заявив в претенсії на Крим. Через те саме український уряд вважає неможливим на далі держати свої війск в Криму.“

Офіційно повідомлене українського генерального штабу про віддання українських війск з Криму.

Київські часописи приносять отсі офіційні повідомлення українського генерального штабу:

27. цвітня: По політичних обставинах частям запорожської бригади приказано залишити Кримський півострів і відійти до етатії Джанкої.

28. цвітня: Відійшли отамана Максимів приказано відійти до Перекопу.

Турецька фльота в Севастополі.

Віденські часописи з 5. мая приносять отсей колунакт турецької головно кватери з 4. мая:

„Німецькі війск взяли 1. мая Севастополь і майшли там дуже значну часть російської турецької фльоти: Лінійні кораблі, шестері підводні лодки, а також торговельні кораблі „Султан Явус Селім“ і „Гамдія“, а також кілька наших торговельних шлюп такте; одні з шлюпів відбутої їзди через море ані врятує 2. с. м. вчером до Севастополю.“

Ухвали польського Кола.

В обороні польської армії на Україні — Північній Галичині. — Внесені до парламенту відомляча вартійного переміра в парламенті відомляча Німеччини.

Львів, 9 мая 1918.

На засіданні польського кола з 7. мая некінчене довірочну політичну дискусію і вступлене до голосування над зголомненіа і дискусію внесення. Принято такі внесення:

Засіданне кола у Львові. Внесення в. Вітеса: Президія мала сказати відомляча кола де Львова зараз не одержали відомляча від міністра заграничних справ, в кіля вперодення політичної дискусії і вибору президія кола.

Становище осередних держав супроти польської армії. Внесення Тетмаєра: В нерасвідченю, що утворені однієї польської армії є однією з головних основ сильної організації незалежної польської держави і що як еліміні цілого народу так і як огляди домагають ся ужити існуючих укр. зв'язків польської армії, кола вольське висказує надію, що осередні держави визнають супроти польської формации в Білій Русі й на Україні вступити відношенню, яке відновляє їх шлюп і зв'язки супроти польської держави.

Польське коло супроти Вітеса. Внесення в. Тертілі: 1) Коло прийняло до відома заві впроділлі. 2) Коло, збрало вперодення останньої промови Черіна, який мавою вих жерть, що їх носили польські воля обороні границь конаркі на сході й на півдні, поминав довісім Польків в востерод обороні цілости держави, висказує ілля сього слас більше обуєра. 3) В впроденню воля буде супроти Подільї держати ся той сямий літика, яку ані ікар Франц доסף і, наслідок

